

齐心协力 携手共创文明城

打造平台 完善设施

平桥办事处构建全民健身公共服务体系

本报讯(程阳 祁磊)近年来,平桥区平桥街道办事处紧紧围绕全民健身计划,充分发挥职能,建设活动场所,安排专项经费,开展全民健身活动;同时,积极组织办事处干部职工参与其中,丰富群众文体生活,培养健康向上的生活情趣。

明确责任分工,夯实活动基础。该办事处成立以街道党工委书记为组长的全民健身领导小组,明确领导小组成员职责;将全民健身活动安排纳入年度工作内容,要求办事处社区办每年集中开展2次以上全民健身活动;组建青年、巾帼、为民服务等志愿者服务队,不定期组织开展各项活动,促进辖区全民健身活动常态化。

打造健身平台,完善硬件设施。该办事处累计投入百万元,完善健身设施建设,让群众拥有固定的健身休闲场所,给居民营造美丽和谐干净的社区环境。为充分调动群众的积极性,该办事处还为辖区腰鼓队、锣鼓队、太极拳队配备了服装及音响器材,保障了全民健身活动的正常开展。目前,该办事处各社区内健身器材齐全,大部分社区都建有篮球场、图书馆。

精心组织,群众性文体活动蓬勃展开。该办事处结合实际,开展了形式多样、内容丰富的健身文化活动。今年8月10日,该办事处举办夕阳红健身操比赛,辖区十余支队伍的队代表参加了比赛;9月15日,在平桥社区举办了老年象棋比赛,吸引了100余名象棋爱好者前来参加;10月23日,在世纪广场举行了社区文艺晚会,吸引了辖区1000余人前来观看。形式多样的文体活动,不仅陶冶了情操,开阔了视野,而且使干部群众的身体素质、思想道德素质都有了明显的提高。



日前,平桥区平桥街道办事处在十八里社区开展“平安和睦家庭”宣传活动,宣讲“平安和睦家庭”创建相关知识,充分发挥家庭成员特别是广大妇女的重要作用,以家庭的平安促进社会稳定。 翟阳 摄

浉河区市政管理执法局推广无烟烧烤

本报讯(唐鑫)近日,浉河区市政管理执法局召开“蓝天工程”重点工作推进会,推广无烟烧烤。

该局要求全体执法人员提高认识,克难攻坚,凝聚力量,按时完成相关治理工作。同时,加大宣传力度,动员市民共同参与,改善城市大气质量。

该局组织露天烧烤商户及餐饮业主观摩学习,挨家挨户上门走访、宣传政策,耐心向商户讲解绿色无烟烧烤设备环保、节能等优点,推广绿色无烟烧烤。

该局负责同志表示,下一步,将按照“烧烤进院、炉子进店、油烟

进管”的原则,对有营业执照的餐饮店和烧烤业户,定区域、定时间、定标准、定保洁、定管理、定责任,进行规范治理,大力推广绿色无烟烧烤设备,取缔在公共场所及道路两侧无营业执照进行露天烧烤的商户。



今年以来,浉河区金牛山办事处致力打造“妇女之家”“儿童之家”,特色突出,成效明显。图为近日省妇女儿童发展中期评估督导组在该办事处检查社区“妇女之家”“儿童之家”检查指导工作。 张双凤 摄

五里墩办事处开展露天烧烤和餐饮油烟治理

本报讯(王全敏 张静静)按照市、区政府关于防治大气污染的相关要求,近期,浉河区五里墩街道办事处扎实开展露天烧烤和餐饮油烟治理工作。

该办事处召开了露天烧烤和餐饮油烟治理工作动员大会,要求辖区12个社区居委会工作人员,全员上路向商户发放《浉河区大气污染防治倡议书》,动员志愿者一起入户宣传,引导商户自觉遵守相关要求,改造、淘汰落后烹饪设备。对辖区餐饮门店、流动摊贩、夜市大排档等进行摸底排查,实行专项整治,要求商户不得使用煤、炭等易产生油烟的燃料,建议其对灶具等进行改造。严禁

露天占道经营,督促店内经营的餐饮门店对油烟直排系统安装环保过滤设备,保证废气符合环保要求。

连日来,该办事处与相关职能部门联动,不定期对固定门店以及流动露天烧烤进行集中整治。同时,安排社区工作人员和执法人员采用值守、巡查的方式,加大监管力度。



12月8日起,信阳富地燃气公司连续3天集中巡查市区外近100公里燃气管道,确保冬季供气正常。图为该公司巡线员在平桥区胡店乡一处阀室周边巡查燃气管道。 马童 摄

规范管理 公开高效

金牛山办事处落实便民服务制度

本报讯(袁庆玲)今年以来,浉河区金牛山街道办事处认真落实基层便民服务制度,为辖区群众提供高效、便捷服务。

规范场所建设。该办事处有5个社区,已建成社区综合服务站2个,计划建设的社区综合服务站1个,服务站各服务窗口实行柜台式集中办公,并配有电脑、档案柜及制度牌等,方便办事群众。

完善窗口配置。社区综合服务站设有新农合、新农保、民政、计划生育、国土建设、党员服务、综合治理服务、民政等服务岗,并配备窗口办事人员,主要开展城乡低保申报审核、救灾救济款物发放、计划生育、证件办理、社会保障、农村危房改造审核、群众来信来访接待等服

务项目。

完善各项制度。服务站实行无缺位亮牌服务,确保服务的连续性和及时性,并制定完善了岗位责任制、首问责任制、一次性告知制、限时办结制、服务承诺制、失职追究制等制度,以“集中办理、公开办事、限时办结”为服务原则,对群众申办事项认真做好登记,实现“为民、利民、惠民、公开、依法、高效”的服务宗旨。

截至目前,服务站各窗口接待群众千余人(次),涉及土地、计生、危改、新农合、新农保、民政救济等。结合大党委建设,该办事处粮堂社区还设立了宏庆工作室、小教点辅导室、法律援助室、心理咨询室、舞蹈室、图书室、健身房、棋牌室等服务场所,为辖区群众提供特色服务。

基层四项基础制度建设巡礼

城市城事

五里墩办事处 老城办事处 加强廉政文化建设

本报讯(杨莉莉)近期,浉河区五里墩办事处铁西社区邀请老党员、老干部、老模范,开展“敬廉崇洁”主题教育活动,教育引导辖区学生树立正确的人生观、价值观;福寿社区在辖区单位的帮扶下,开展“知荣明耻,从我做起”讲座……这是五里墩街道党工委、办事处注重廉政文化建设的一个个小镜头。

今年以来,五里墩街道党工委、办事处把廉政文化进社区活动作为一件大事来抓,成立廉政文化进社区工作领导小组,指导帮助各

社区认真做好廉政文化建设工作。各社区也分别成立了由社区工作者、离退休党员干部、职工、居民和驻区单位代表组成的廉政文化协会,落实相关工作人员的工作责任,制定了协会工作规范和制度。该办事处利用黑板报、宣传栏、宣传材料、横幅等形式,大力宣传廉政文化进社区活动的指导思想、原则、方法、任务等,增强廉政文化的吸引力、渗透力和感染力,营造浓厚的舆论氛围,形成全体党员干部积极参与、社会各界大力支持的良好局面。以点带

面,开展形式多样的廉政活动,以体彩廉政文化广场为载体,开展“崇尚清廉、爱我家园”廉政文化宣传活动。同时,经常组织文艺团体开展送廉政文化下乡基层活动,丰富群众广场文化活动内涵,营造浓厚的廉政文化氛围,使辖区居民在休闲之余受到潜移默化的教育。

本报讯(张远华)今年以来,浉河区老城街道党工委、办事处积极开展形式多样、丰富多彩的“廉政文化进机关”活动,增强机关党员

干部廉政勤政意识,树立廉洁、高效、公道、正派的作风,营造以廉为荣、以贪为耻的良好氛围。

开展读书思廉活动。该办事处向领导干部推荐《中国纪检监察》《中国纪检监察报》等廉政报刊,组织党员干部学习《公务员法》《廉政准则》等,进一步增强大局意识、廉洁自律意识。

加强文化载体建设。该办事处建设廉政教育中心,采取上党课、开展形式多样、丰富多彩的“廉政文化进机关”活动,增强机关党员

变能力;打造机关“廉政文化墙”,让党员干部在轻松的工作氛围中接受廉政文化教育,自觉做到勤政廉政;纪委书记手机短信平台定期发送廉政短信,时刻提醒党员干部保持警惕,防微杜渐。

强化警示教育。该办事处组织机关干部观看警示教育片,到警示教育基地参观学习,同时通报身边发生的一些典型案例,用身边事教育身边人,教育党员干部常怀律己之心,常思贪欲之害,时刻做到警钟长鸣。

城市社区

着眼群众需求 建立长效机制

五星街道党工委提升社区服务水平

本报讯(刘文强 冯付菊)今年以来,浉河区五星街道党工委以大党工委建设为引领,着眼群众需求,搭建服务载体,建立长效机制,提升社区服务水平。

在硬件建设上,该办事处建立社会服务管理中心,设立计生、社保、民政、工商、综治、信访、党建等窗口,为辖区居民提供“一站式”服务,先后办理计生、综治、信访案件百余起,“发布就业招聘信息500多条,结转党员组织关系180例。各社区大党委整合资源,合理调配,增强社区服务场所功能,提升服务群众水平。大拱桥社区新建千余平方米的社区居民活动服务中心,建立联合家政培训中心、舞蹈练习室、社区志愿者服务站和全市首家青少年心理咨询室,引进旅行社、超市、艺校;平西社区将一楼10间500平方米的办公用房全部改为便民活动服务用房,设置心理咨询室、老年活动室、健身房、失地农民就业培训中心、帮教人员心理疏导室,全天候开放;河南路社区重新布局居民服务中心,充分利用空间资源,为辖区居民提供民政、计生、社保等服务。

在服务需求上,社区大党委在“6+N”服务模式基础上,向计于民,征集老年学堂、青少年心理健

康教育和学业辅导帮助、困难救助等方面的服务需求,使社区服务由单一向多元化转变,使各项服务活动更贴近实际。

在活动载体上,办事处党工委以党员活动日为载体,开展认岗领责活动。驻区单位400多名在职党员分别深入各社区,认领环境整治、政策宣讲、帮扶救助、医疗服务等岗位,利用业余时间,为辖区居民办实事、办好事。与辖区25个驻区单位签订协议,共同推进共驻共建活动深入开展。信阳师院免费开放体育馆、图书馆,使附近居民锻炼有场地、读书有去处,实现了资源共享。该院国学研教社还与浉河区一小联合举办“义务国学传播之国学公开课”活动,让学生们深深感受到优秀传统文化的魅力。浉河区人社局、空军一航院等也积极行动,全力支持。

在长效服务上,办事处党工委深化“1+1”结对帮扶活动,以党员干部为引领,拓宽结对帮扶救助面;建立了以关爱空巢老人及留守儿童为主题的邻里守望活动长效机制,失地农民就业技能培训长效机制,青少年健康心理咨询服务活动长效机制、志愿服务长效机制,使各项服务活动常态化,提升了服务水平。

社区是咱家 服务你我他

——湖东办事处报晓新村社区大党委工作纪实

□陶美辰

浉河区湖东办事处报晓新村社区坐落于浉河区五星街,面积10万平方米,有居民936户,常住人口2012人。社区党支部设有6个网格党支部,党员378人,社区工作人员7名,是人口密集的封闭式老社区。

近年来,报晓新村社区积极发挥大党委龙头作用,将辖区党员纳入大党委管理,有效整合社区文化资源、经济资源,激发了辖区群众参与社区建设的积极性、主动性和创造性,社区的整体服务能力和水平明显提升。

完善社区服务场所,服务社区居民。按照区委大党(工)委建设的要求,报晓新村社区大党委改善社区服务环境,高标准打造便民服务中心,为居民提供计生、社保、综治、信访等服务,健全功能设施,免费向居民开放社区娱乐棋牌室;建设红色网络家园,免费供居民上网学习;设置多功能会议室,定期开展健康、安全、法律等知识讲座,并定期召开大党委会议,搜集社情民意;活动排练厅免费供居民排练,开展文体娱乐活动;社区健康咨询室配置医疗器械,并招募医疗志愿者,每周一、三、五免费为居民提供健康咨询,测量血压、血糖;设立爱心捐赠屋,居民可随时到爱心捐赠屋捐赠闲置衣物,累计收到捐赠衣物千余件,实现了旧物再利用,也为困难群众提供了实际帮助。

关爱老人,深入开展“居家养老”工作。近年来,按照“政府引导、政策扶持、社会参与、老人受益”的思路,社区大党委充分依靠社会力量,深入开展居家养老工作。一是实现老有所乐。社区成立文艺队,开展群众喜闻乐见、健康向上的文体活动,鼓励老人走出来、动起来、乐起来。二是实现老有所助。社区60岁以上无工作居民每人每月可以领到养老补贴,获得政府购买的家政服务卡;初步形成“15分钟居家养老服务圈”,以步行15分钟为标准,社区志愿服务队坚持为老人提供代购物品、陪护聊天、清洁卫生、料理家务等服务,为空巢老人送大米、食用油等生活用品。三是实现老有所学。社区以科普大学为依托,开展剪纸、唱歌、二胡等教学活动,让老人感受传统文化的魅力,体验艺术创造带来的乐趣。

城市名片

- ◆国家卫生城市
- ◆国家园林城市
- ◆国家级生态示范区
- ◆中国创业之城
- ◆中国优秀旅游城市
- ◆全国双拥模范城市
- ◆中国十佳宜居城市
- ◆中国最具活力中小城市20强
- ◆中国最具绿色竞争力城市
- ◆中国休闲城市30强
- ◆中国魅力城市
- ◆中国绿色经济十佳城市
- ◆全国最佳环保示范城市
- ◆中国节能减排示范城市
- ◆中国最具幸福感城市
- ◆河南省精细化管理优秀城市
- ◆中国最具幸福感城市百强
- ◆中国最美丽城市